

Posudek vedoucího práce
na bakalářskou práci
Vladimíry Vicherkové
Role nízkoprahových zařízení v ovlivňování zájmů návštěvníků.

Formální úroveň práce

Práce má jasnou strukturu. Citace odpovídají normě. Počet stránek přesahuje předepsané množství pro bakalářskou práci. Domnívám však, že vše co je uvedeno v teoretické části práce je logické a potřebné. Autorka vychází z kvalitních pramenů a počet citovaných publikací je přiměřený.

Jazyková stránka práce.

Autorka se vyjadřuje odborným stylem, jasně a zřetelně.

Obsahová stránka práce

Cílem práce je zjistit, zda dochází v nízkoprahových zařízeních k ovlivňování zájmů návštěvníků a jaké jsou reálné možnosti ovlivnění.

Teoretická část práce je zpracována velmi kvalitně. Autorka v první kapitole vymezuje pojem zájem, zaměřuje se na funkci zájmů z hlediska prevence rizikového chování. Uvádí základní faktory ovlivňující zájmové zaměření. V druhé kapitole se zabývá rizikovým chováním a objasňuje klíčové pojmy. V třetí kapitole přibližuje nízkoprahové zařízení.

V empirické části referuje autorka o provedení empirického šetření ve třech vybraných zařízeních, které si autorka práce vybrala jako reprezentanty nízkoprahových zařízení v Jihočeském kraji. Výzkumným cílem byla o pochopení toho do jaké míry mohou pracovníci těchto zařízení reálně ovlivňovat výběr zájmů návštěvníků nízkoprahových zařízení.

Autorka užila metodu polostrukturovaného rozhovoru s devíti zaměstnanci vybraných nízkoprahových zařízení, kteří se věnují přímé práci s mládeží. Výzkumné šetření bylo kvalitativního charakteru na základě metodologie podle Hendla. Tímto způsobem autorka analyzovala odpovědi a došla ke kategoriím. Ústřední kategorie ovlivňování zájmů byla spojena s kategorií podporování zájmů, která souvisela se získáváním důvěry návštěvníků. Zde se ukázalo, jak je důležité ze strany pracovníků nízkoprahových zařízení realizace zájmových aktivit. Zájmová aktivita se stává pro návštěvníky prostředkem jak být spolu. Autorka dále dochází k poznání, že skrze podporu zájmů a získání důvěry, dochází k naplňování potřeby mít zázemí, hlavně u těch návštěvníků, kterým zázemí doma schází. Skrze zájmy se pracovníci střediska také dostávají k preferovaným hodnotám. Skrze tyto hodnoty se otevírají možnosti k intervencím, usměrňování zájmů a získávání sociálních kompetencí. Tím se naplňují preventivní funkce nízkoprahových zařízení.

Autorka takto splnila cíl práce. Prokázala, že dovede velmi samostatně pracovat s literaturou. Metodiku kvalitativního šetření zvládla velmi dobře. Analýza kategorií a diskuze jsou velmi kvalitně provedeny.

Práce je velmi zdařilá. Navrhuji známku výborně.

V Českých Budějovicích, 1.5.2013


Mgr. Pavel Kuchař Ph.D.